

# 五元拖鞋气味熏人

## 这些便宜货多是再生料制成的



很多路边小摊上5元一双的便宜拖鞋,往往就是再生料制作的。本报记者 熊正君 摄



本报泰安4月11日讯(记者 熊正君) 新买的拖鞋穿了没两天,就被刺鼻气味熏得头痛,眼睛也被刺激地流眼泪。泰城市民徐女士就遭遇这样一件事。

随着天气逐渐转热,泰城市民徐女士打算买几双拖鞋。她在路边的小摊上发现拖鞋的价格每双5元钱,她一口气买了4双。买的时候,徐女士闻着拖鞋气味很重,小摊的老板解释说是塑料的味,穿几天就没味了。但是穿过两天后,徐女士还是闻着拖鞋散发的的气味很

刺鼻,头也被熏得很疼,孩子也一直嚷嚷着拖鞋很臭。意识到可能拖鞋的原材料有问题,徐女士只好把这些拖鞋扔掉。

10日,记者来到位于财源大街东段元宝商城小商品批发市场,各种款式的拖鞋琳琅满目,价格从5元到15元不等。记者拿起一双粉红色的拖鞋,立即闻到一股刺鼻气味。记者发现这双拖鞋除了用一个白色塑料袋包着外,没有任何相关产品说明。老板告诉记者,这款拖鞋5元一双,是最便宜的。

泰山学院材料与化学工程系冯老师告诉记者,价钱低廉的拖鞋,一般是由一些回收料,再生料制作的,因为相关加工环节不达标,使得拖

鞋会散发出刺鼻的气味。“这种拖鞋,多以工业废橡胶材料再生制成,有的拖鞋甚至采用工业废弃材料,回收后经过硫化,变成液体后再加工制成。像一些废旧橡胶、轮胎中都含有硫等有害物质,制成产品后挥发出来的硫化氢,被人长时间吸入后,容易出现发闷、头昏、精神萎靡等症状。”冯老师说,消费者在辨别拖鞋是否是再生材料生产的最主要方法,就是闻一下是否有异味。原生材料没有异味,而再生材料有怪味。甚至是刺激性气味。还有就是观察拖鞋的色彩,采用再生材料制造的拖鞋一般以深灰与黑色为主,而采用原生材料的产品色泽纯正,色彩丰富。

## 我的新闻我来写

### “新闻第一人称”说说身边事

新闻就发生在你身边,从本周起,本报“新闻第一人称”栏目正式开通。从今天起,你就是新闻的记录人。本周话题为“油价破八,不得不说的故事”。

油价“破八”,给很多市民的生活带来影响。不论你骑摩托车还是开汽车,相信油价“破八”后,您都有切身体会。如果你想分享你的体会,赶快写下感受。

“新闻第一人称”栏目

每周五推出,将选定一个主题,读者可围绕主题讲述发生在自己身边的事情。要求写作时采用第一人称叙述,事件真实,交代事件发生的时间、地点、过程,语言简洁流畅。

读者来稿,请在稿件中注明真实姓名和联系电话。投稿邮箱: xwdyrc@163.com。

(本报记者 侯艳艳)



刘中庆:

## 连续工作十几个小时不觉累

本报记者 王颜

刘中庆现在在泰安市公安局交警支队直属四大队工作,自1999年6月参加公安交通管理工作以来,他一直在城市执勤第一线。

在枯燥的城市执勤工作中,刘中庆没有因辛苦而埋怨,没有因枯燥而退缩,始终以身作则,把自己的满

腔热情全部投入到每天的工作中。他热爱本职工作,有一股强烈的工作欲,干起工作来雷厉风行,对自己份内的工作,从不拖拉、推诿扯皮。连续工作十几个小时,时常不能按时吃饭,中午、晚上加班,牺牲节假日,对于刘中庆来说,简直就是家常便饭。

“最帅”交警评选活动时间为3月28日—4月25日。投票方式:在泰安交警网及嘉信汽贸网站开通活动论坛,上传参与评选交警的基本资料和优秀事迹,届时您可以为“最帅”交警投上一票。除此之外,您可以将自己在评选期间拍摄的交通照片附文字以拍客身份上传。

评选结果由网络投票、拍客上传照片数量、质量产生,包括泰城最“帅”交警1名,入围奖5—6名,对上传活动稿件的市民也进行相应的评选,将由交警、晚报和嘉信共同评选出最佳拍客大奖,给予奖励。